

# 实线掉头险象生 市民直呼“太危险”!

## 市人大常委会 调研全市服务业高质量发展情况

本报讯(全媒体记者 胡佳音)2月13日,市人大常委会副主任邓继红带队,调研全市服务业高质量发展情况。

调研组先后前往中华优秀传统文化科技创新示范园、临空锦江宾馆、资阳市农发成渝生鲜供应链保障基地、蜀物资阳低碳现代物流园、资阳保税物流园区、中国牙谷科技创新中心,对消费新场景建设、餐饮企业运营、生产性服务业暨现代物流发展、服务业开放发展、制造业和服务业融合发展等情况进行深入调研,认真听取汇报,详细了解企业生产、项目建设进展及下一步发展规划,听取相关意见建议。

调研组指出,资阳是成渝之心、巴蜀门户,区位优势独特,承担着助力成渝地区中部崛起的战略使命。当前,资阳正处于高质量发展最关键最吃劲的时期,要采取切实有效措施,进一步深化服务业改革开放,不断优化服务业发展环境,大力推动生产性服务业融合发展,加快生活性服务业品质提升,助力全市服务业实现高质量发展。

市人大常委会、市级有关部门、雁江区、高新区、临空经济区有关负责同志参加调研。

## 乐至县: 情暖返岗路 助力新征程

本报讯(陈欣)随着春节假期的结束,众多务工人员离开家乡,踏上返岗复工之路。为保障务工人员顺利返岗,2月11日,乐至县情系农民工“春风”伴你行返岗专车活动在汽车运输六十队汽车站启动。

外出务工人员在工作人员的悉心引导下,有条不紊地完成进站、信息登记等一系列流程后,登上返岗专车,脸上洋溢着对新一年期待与希望。工作人员贴心地为每位务工人员准备了满载家乡情谊的“暖心礼包”,为他们送上一份来自家乡的温暖与牵挂。

“返岗专车活动为我们提供了方便,还为我们准备了小礼品,感觉非常暖心。”外出务工人员邱辉说,这次的返岗专车服务不仅为他节省了路费,而且让他深切感受到了家乡的温暖与关怀,为他的返岗之旅增添了一份别样的感动。

## 资阳港华燃气有限公司

### 做好燃气“体检”护航开学季

本报讯(全媒体记者 胡灿凤)2月13日上午,资阳港华燃气有限公司燃气安全检查团队来到雁江区第一幼儿园(宝莲分园)与资阳师范学校,对学校燃气设施设备进行安全检查。

检查人员重点对燃气管道、阀门、灶具、热水器、可燃气体报警装置等关键设备运行情况及泄漏风险点进行了逐一细致检测、排查,确保不留死角。针对检查发现的问题,现场提出整改要求,全力保障校园用气安全。

“马上就要开学了,大家一定要注意用气安全,一旦闻到厨房里有燃气的味道,先转移到户外,然后拨打燃气公司电话。”检查人员还向学校食堂负责人发放了安全用气手册,普及突发燃气事故的应急处置常识。

检查人员告诉记者,寒假期间校内的燃气设施长期停用,可能会存在漏气现象。因此,在新学期来临之际,资阳港华燃气有限公司对中心城区各学校开展校园燃气安全“大体检”,并以此为契机,深入推进燃气领域安全隐患排查整治,督促各学校全面落实安全生产主体责任,认真落实“人防、物防、技防”措施,加强日常风险隐患排查,为校园营造安全的学习环境。

## 《习近平总书记关于加强和改进民族工作的 重要思想学习读本》出版发行

(上接01版)

《读本》的出版,有利于广大党员干部群众深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的思想,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。

## “铁拳”行动 护民生

资阳市市场监管局



门口,方便揽客。

## 交警回应: 加强巡逻管控 严惩违法行为

会不会是因为该路口留给车辆掉头的位置太宽,又没有设置违法抓拍,才给了有的人“钻空子”的机会?带着疑问,记者来到市交警支队直属二大队了解情况。

“这个路口的标识标线都是在轨道交通资阳线开通之前由专业团队跟据国家标准来设计的,贸然改动不太现实。”交警支队直属二大队巡逻一中队中队长李东向记者解释。

李东表示,根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,机动车在行驶过程中,严禁跨越实线掉头。对于部分出租车司机实线掉头的违法行为,交警部门将加大查处力度,采取电子抓拍和现场执法相结合的方式,进行严厉处罚。同时,他也呼吁广大出租车司机和市民朋友自觉遵守交通法规,安全文明出行,共同维护良好的道路交通秩序。

## 记者手记

安全与守法相伴,事故与违法相随。实线掉头、逆行横穿……这些行为看似方便了自己,实则隐患重重。之所以出现这样的乱象,除了侥幸心理作祟,更主要的是一些人遵纪守法的意识不强,规则意识淡薄。希望广大市民争做遵规守纪的践行者,自觉遵守交通规则。相关部门须加强监管执法,共同维护安全顺畅的道路交通秩序。



出租车从实线一侧掉头,电动车从此处穿行。

人瞅准机会,任性地从这里穿越,在马路上逆行、横穿。

记者注意到,距离开口约50米就有人行斑马线。实线一侧的车辆如果想要掉头,也只需前行不远,就可以在下一个路口掉头。

## 市民声音: 实线掉头让人提心吊胆

“太危险了!我每天上下班都经过这里,经常看到出租车为了抢客,直接实线掉头,完全不顾后面和对面来车,好几次都差

点撞上!”说起幸福大道路段的交通乱象,市民王先生情绪有些激动。

“这种情况已经存在很久了,尤其是早晚高峰时段,有些车根本不管什么实线虚线,想掉头就掉头,路上还有行人和电动车到处穿,我们看到都提心吊胆的。”万达广场的保洁李阿姨告诉记者。

对于实线掉头的行为,大部分出租车司机并不赞同。“我觉得还是要对自己和乘客负责,他们喜欢在这里掉头,我不喜欢在这里掉头。”一位出租车司机告诉记者,有的出租车之所以会在这里违章掉头,还是因为比起正常掉头可以更快到达万达广场

## 2024年度“资阳好人”暨“新时代好少年”发布式举行

(上接01版)

“谢谢你,李妈妈,在我迷茫的时候给我指引方向。”第九届全国道德模范候选人、中国好人、四川省道德模范李月莉和她的特殊学生们的故事,同样温暖人心。作为一名二胡老师,李月莉长期免费教授残障孩子和生活困难学生学习二胡,不仅在音乐道路上给予他们帮助,更在心灵成长上给予鼓励,帮助他们实现音乐梦想和人生价值。当天,李月莉还和学生们带来了一曲激情澎湃的二胡表

演《金蛇狂舞》,展现出师生之间的深厚情谊。

“这个称号对我来说是很高的荣誉,也是一种鞭策、责任与担当,促使我在以后去帮助更多需要帮助的人。”李月莉说。

这些榜样的故事如温暖明亮的光,穿透平凡,照亮前行道路。在他们的引领下,资阳高质量发展的征程中必将处处绽放道德之花。

本次活动通过资阳观察APP直播,线上观看人数达4.6万人次。

当天,我市还举行了道德模范和“新时代好少年”座谈会。来自不同领域、拥有不同身份,但却怀揣着高尚品德的优秀代表们齐聚一堂,共同分享了自己的动人故事。

座谈会,敬业奉献类“资阳好人”阳攀讲述了他克服重重困难,在非洲开展医疗援助的经历;“新时代好少年”蒋涵带着青春的朝气,展示了自己在传承传统文化与红色基因中的担当;助人为乐类“资阳好人”唐卓东用朴实却饱含真情的言语,分

享了他十几年如一日默默为身边老人理发的事迹。他们的故事展现了资阳人的精气神,弘扬了社会正能量,让在场的每一个人为之动容。

为进一步彰显好人好报、德者有得、德者受尊的价值导向,营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,现场为他们发放了奖励金和慰问金。

市人大常委会副主任刘廷安、市政协副主席李炜出席2024年度“资阳好人”暨“新时代好少年”发布式。

## 重大项目拉练展现资阳发展三大核心竞争力

全省人口大县的红利优势,推动鞋服产业实现了从小到大、由散到聚、由弱到强的华丽蝶变。

在安岳经开区成渝综合产业示范园区及配套项目(三期)项目现场内,搭出了一间运动鞋展厅。安岳县委书记刘建华举起各式各样的运动鞋骄傲地说道:“大家看这些鞋,从鞋底到鞋带都实现了‘安岳造’。”

这是安岳鞋服产业“链式发展”的生动注脚。而此次拉练项目将为这条“链”再添一环。目前,项目已完成了场平施工,预计12月底前投用。届时,将会吸引更多鞋服制造上下游企业“拎包”入驻,形成更加完善的产业链和创新生态,推动安岳运动鞋产业向更高端、更智能、更绿色的方向迈进。

## 竞争力之三 深耕文旅融合

2月6日,“万千气象看四川·文旅融合发展”系列主题新闻发布会·安逸走资阳专

场新闻发布会在雁江水上运动基地召开。将资阳作为四川省全年性宣传活动的采访地点,正说明了资阳在文旅发展中逐渐表现出亮眼成绩。

轨道交通资阳线开通以后,资阳也成为成都都市圈近郊游的首选城市之一。

事实上,乐至也洞察到了文旅“先机”。此次拉练的续建市重点项目之一的真红巷文旅街区建设项目,致力于打造集餐饮、购物、休闲为一体的综合性特色文旅街区,对于提升陈毅故里景区及周边区域的服务品质和承载能力具有重要意义。目前已完成总工程量的80%,16栋建筑主体已完成,正全力推进外墙装饰、停车场硬化、河道整治、桥面浇筑等工程,预计3月底全面竣工,6月底前部分顺利开街。

此外,依托丰富的自然、生态、人文资源,加快打造的安岳石窟数字展示中心、DNB资阳国际数字游民社区、雁溪湖景观工程等系列文旅项目,将不断满足游客多样化的消费需求。

特别是以中华优秀传统文化创新性发展、创造性转化为主题的中华优秀传统文化科技创新示范园项目,今年7月1日将正式开园,届时必将为广大游客打造领悟优秀传统文化的殿堂。而每年举办的“资阳资味”主题“三大节”活动,让游客在资阳尽享“巴适”与“安逸”,以雁江小龙虾为媒,举办雁江小龙虾美食节,吸引八方食客前来品尝这一地道美食;以乐至烤肉文化为依托,举办乐至烤肉节,让游客在品尝美味烤肉的同时,深切感受地域文化魅力;以安岳柠檬为主题,举办世界柠檬产业发展大会,汇聚来自全球柠檬客商,这些活动不仅丰富了资阳旅游内涵,还让游客收获满满的愉悦与美好。

面对这堂“同题作答”的新年“开堂考”,各县、区纷纷拿出项目工作的最好表现。在春天的脚步里,大家拉出了挂图作战、蹄厉奋发的紧迫感和责任感,也拉出了对标竞进、比学赶超的干劲和勇气。让我们以此为契机再次擂鼓催征,吹响资阳竞逐高质量发展的“冲锋号”。

讲文明 树新风 公益广告

# 文明资阳

## 游山游水游天下

## 爱国爱家爱自然



字库阁

字库塔高43.8米,共8层。走进字库阁,我们就可以看到由资阳籍全国知名词赋家黄奎精心创作并镌刻在这里的《字库赋》。

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣